
Präs.: l1:jani /9!J:!' No,II02tJ/JOfOj!-9" 

DER PRÄSIDENT DES NATIONALRATES Wien, 1992 06 15 

A N FRA G E B E A N T W 0 R TUN G 

zur Anfrage 11020.0040/7-92 der Abgeordneten Dr. Brünner, Dr. Leiner und 
Genossen an den Präsidenten des Nationalrates 

Der Abgeordnete Dr. Brünner hat am 5. Juni 1992 gemäß § 89 des Geschäfts
ordnungsgesetzes 1975 (im folgenden: GOG) an den Präsidenten des Natio
nalrates unter Hinweis auf die Tätigkeit der parlamentarischen Enquete
Kommission zum Thema "Technikfolgenabschätzung am Beispiel der Gen
techno 1 ogi eil ei ne schriftliche Anfrage geri chtet, di e folgenden Wortlaut 
hatte: 

"1) Werden Sie geeignete Maßnahmen ergreifen, die gewährleisten, daß die 
Ergebnisse der Enquete-Kommission den mit der Ausarbeitung des 
Ministerialentwurfes befaßten Stellen zur Verfügung gestellt werden? 

2) Besteht seitens des Parlamentspräsidiums eine Möglichkeit, beim Bun
desmi ni ster für Gesundheit, Sport und Konsumentenschutz di e Über
lassung aller derjenigen Unterlagen, die dem Ministerium zur Er
arbeitung der Regierungsvorlage dienen, an die Enquete-Kommission zu 
erwirken bzw. sich dahin zu verwenden, daß der Enquete-Kommission 
gegebenenfalls vorhandene Vorentwürfe zum Gentechnik-Gesetz zur Ver
fügung gestellt werden?" 

13/ABPR XVIII. GP - Anfragebeantwortung (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



- 2 -

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu Punkt 1: 

Gemäß § 98 Abs. 6 GOG finden "auf die Tätigkeiten der Enquete
Kommi ss ionen ••• di e Bestimmungen di es es Bundesgesetzes über das Aus
schußverfahren sinngemäß Anwendung". 

Der Bericht der Enquete-Kommission zum Thema "Technikfolgenabschätzung am 
Beispiel der Gentechnologie" wird daher so wie die Berichte der Aus
schüsse vervielfältigt und an alle Abgeordneten verteilt werden; darüber 
hinaus wird er in der Verkaufsstelle der Österreichischen Staatsdruckerei 
erhältlich sein. 

Ich bin gerne bereit, den Bericht der Enquete-Kommission auch den mit der 
Ausarbeitung des Mini steri al entwurfes befaßten Stellen zukommen zu 
1 assen 0 

Zu Punkt 2: 

Ich bin auch gerne bereit, unter Bezugnahme auf diese Anfrage an den Bun
desminister für Gesundheit, Sport und Konsumentenschutz mit dem Ersuchen 
heranzutreten, der Enquete-Kommission die gewünschten Unterlagen zur 
Verfügung zu stellen. 
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